



巫山新报

主办:中共巫山县委 巫山县人民政府

巫山网: <http://wushannews.com/>
巫山政府公众信息网: <http://wush.cq.gov.cn>

顾问: 曹邦兴 付嘉康

编委会主任: 黄勇

社长: 陶举斌



全面推动党的二十大精神在重庆落地生根开花结果

旅游为美好生活添彩

2023年“中国旅游日”重庆市分会场活动暨“三峡旅游论坛”年会在巫山启幕

本报讯 (记者 王忠虎 鲁作炳文/图) 5月19日,以“美好中国,幸福旅程”为主题的第13个“中国旅游日”重庆市分会场活动暨“三峡旅游论坛”年会在巫山县盛大启幕。活动围绕“大众旅游、绿色旅游、智慧旅游、文明旅游、旅游融合”五大核心主题,全市共推出景区免费、主题文化节、消费券发放、非遗民俗等70余项主题活动、100余项惠民措施,进一步激发旅游市场消费潜力,促进文化和旅游市场快速恢复和发展,让全民共享文旅发展新成果,让旅游为人民群众的美好生活增光添彩。

中国旅游研究院院长戴斌,重庆市文化和旅游发展委员会党委书记曹邦兴,县委副书记、县长付嘉康,重庆红岩革命历史博物馆党委书记、馆长雷莹,四川省文化旅游厅宣传信息中心副主任冯浩,宜昌城发集团党委书记、副总经理陈剑屏,河南省南阳市文化广电和旅游局副局长张效景,重庆旅游投资集团有限公司党委副书记张一川,县人大常委会主任邓昌君,市政协主席梁承刚等出席启幕活动并走上舞台,手触大屏幕,宣告2023年“中国旅游日”重庆市分会场活动暨“三峡旅游论坛”年会启幕。

曹邦兴、钟建波相继在启幕仪式上致辞。

今年的“中国旅游日”意义非凡,经历了三年的沉寂,2023年中国旅游发展势头迅猛,今年春节及“五一”假日期间,全国各地旅游市场持续火爆,旅游经济迎来了前所未有的大好时机。数据显示,今年一季度,重庆市重点监测的120家A级旅游景区共接待游客3000余万人次。尤其是今年“五一”期间,全市过夜游客累计接待人数为143.89万人次,同比增长69.5%,恢复到2019年的108.3%。纳入重点监测的全市120家旅游景区接待游客640余万人次,同比增长67.2%,与2019年同比增长17.9%。重庆旅游已经全面恢复,迎来难得的发展机遇期,正在驶入高质量发展的快车道。

为何选择在巫山举行“三峡旅游论坛”年会?巫山自古以来便是游客游山玩水、抒情泼墨之胜地。神秘悠远的巫文化、古老厚重的巴楚文化、浪漫多姿的神女文化、雄伟瑰丽的峡江文化与“无私奉献,舍小家,为大家”的三峡移民精神和“不甘落后、不等不靠、不畏艰险、不怕牺牲”的巫山精神交相辉映,代表着三峡文旅中最精华的部分。在巫山举办此次年会,正体现了巫山作为大三峡旅游中的“顶流”的责任与担当。为抢抓机遇全力推动大三峡旅游振兴,破题三峡旅游大命题,来自全国文旅领域的专家大咖们齐聚巫山,共同为

三峡文旅发展把脉开方。启动仪式上,“三峡文旅推荐官”带来了“巴蜀百万学子研学三峡”“巴蜀百万职工游三峡”两项惠民活动。

今年3月,重庆成为全国5个研学旅行目的地标杆城市之一,由国家文化和旅游部推出了10条长江主题国家级旅游线路中,长江三峡区域13个景区景点入选,参与“巴蜀百万学子研学三峡”活动,即可让青少年们在一览三峡壮丽风景的同时,感受三峡研学的魅力;参与“巴蜀百万职工游三峡”活动,使用“巴蜀文化旅游年票”,只需带上手机和身份证,就能在一年内优惠畅游长江三峡沿途的数十个景区。

本次中国旅游日,重庆市以“主题月、主题周、主题日”的形式,采取线上线下相结合的方式,贯穿整个5月。长寿、渝中、梁平、万州、南川、大足、潼南、合川、巫山等多个区县共同携手,为广大市民游客奉上了一道丰富多彩的文旅“大餐”。其中,在消费抵扣方面,如潼南区将发放300万元消费券,涉及餐饮、住宿等行业。北碚、涪陵、武隆等区县将以赠送景区门票、发放电子消费券的方式回馈游客;在文旅优惠方面,5月10日至5月31日,巫山小三峡门票由原价120元/人优惠到100元/人,万州、梁平等区县也将以门票、降低票价等方式,为游客送上文旅礼包;在主

题活动方面,5月19日当天,合川区将举办2023钓鱼城旅游文化节活动;5月每周六,铜梁老城天街将免费向群众表演歌舞节目等。

巫山县作为本次活动的举办地,也为广大游客朋友们精心准备了三峡之恋婚恋真人秀、首届“520·爱神女恋巫山”欢乐彩虹跑等系列文旅活动。此外,还将推出景区门票、高端酒店、精品民宿、特色餐饮、农特产品在内的文旅大礼包,以惠民直补、优惠让利形式,让广大游客在“中国旅游日”开启“水陆空铁”畅游三峡之旅。活动现场,还对巫峡·神女景区、重庆红岩革命历史博物馆两家第二批国家级文明旅游示范单位进行了授牌;成都铁路局商旅集团公司、重庆旅游集团营销中心、巫山旅发集团,共同签署了巴蜀文化旅游走廊旅游专列(成都-重庆-巫山)战略合作协议。

重庆市、四川省等文化旅游主管部门,河南省南阳市,重庆三峡库区城镇群10个区县有关部门以及来自中国旅游研究院、北京交通大学、中国旅游协会、中国旅游集团、三峡大学的专家学者参加2023年“中国旅游日”重庆市分会场活动暨“三峡旅游论坛”年会。

重要组成部分,也是由巫山、奉节、巫溪组成的旅游“小金三角”的核心。在巫山周围400公里范围内,西连成渝经济区,东接大武汉城市圈,南邻长株潭城市群,为建成世界级旅游目的地奠定了更加坚实的基础。

“近年来,我们围绕旅游强县、旅游富民目标,加快建设旅游配套设施,优化旅游供给,创新旅游体制机制,强化精准宣传营销,终成巫山旅游破冰之箭。”县文化旅游委主任曹启志告诉记者,如今,巫山举全县之力打造旅游高质量发展升级版,正在建设世界级旅游目的地的道路上行稳致远。

生态是禀赋,人文是内涵。依托“生态”“人文”两大宝贝,

中国旅游研究院院长戴斌,巫山县委书记曹邦兴,重庆市文化和旅游发展委员会副主任钟建波,巫山县委副书记、县长付嘉康等出席会议。

论坛上,中国旅游研究院院长戴斌,北京交通大学现代旅游研究院院长张辉,中国旅游协会民宿客栈与精品酒店分会会长张晓明,中国旅游集团西南区域总部副总经理曾宁,三峡大学旅游管理系主任、教授、湖北旅游学会副会长蒯如良等五位行业专家围绕三峡旅游发展进行主题演讲,为三峡沿线城市发展拓宽思路、提供抓手。主题演讲结束后,付嘉康受曹邦兴委托,发布大三峡旅游振兴(巫山)倡议书,倡议大家凝聚大三峡旅游加快振兴目标共识,重塑大三峡旅游消费场景业态体系,打造大三峡旅游精品线路示范样本,加强大三峡旅游融合发展政策支持,推动大三峡旅游金字招牌走向世界。同时,要深入践行绿水青山就是金山银山理念,坚持以文塑旅、以旅彰文,把旅游作为推动消费振兴、经济高质量发展的引擎,进一步完善政府、行业、市场等多领域、多层次的交流机制,围绕成效、经验和创新开展更广泛、更深入的对话,携手共建大三峡旅游发展共同体,为三峡旅游高质量发展注入新动能、新活力,奋力打造长江三峡世界黄金旅游线路和世界级知名旅游目的地。

县领导邓昌君、梁承刚、刘大勇、陈松、陈健、水韦梁参加大会。

(更多内容详见第四版)

首届“520·爱神女·恋巫山”欢乐彩虹跑浪漫开跑



在赛道上奔跑。

本报讯 (记者 王忠虎 鲁作炳文/图) 江山水墨,恋城巫山。流传千年的“楚襄王梦神女”的故事赋予了巫山这座城市无尽浪漫的色彩。5月20日,在这个代表着“恋人”“爱情”的特别日子,首届“520·爱神女·恋巫山”欢乐彩虹跑在巫山县滨江大道激情开跑。

县委书记曹邦兴,重庆市文化旅游委党委委员、三级巡视员赵明全,华龙网集团党委书记、董事长李春燕,县委副书记、县长付嘉康,县人大常委会主任邓昌君,市政协主席梁承刚,市政协一级巡视员刘大勇,县委常委、副县长水韦梁,副县长杜卫等为欢乐彩虹跑发令。

据赛事相关负责人介绍,本次活动为2023年“5·19中国旅游日”重庆分会场系列活动之一,不以竞速为目的,为市民、游客们提供一场趣味赛事,感受到巫

山不同的魅力。在跑道沿途设置了许多互动装置,如爱的泡泡、七色彩粉、打卡巫山等,让每一位跑友、游客都能够兴起而来,尽兴而归。

本次参赛选手中有不少“跑圈”情侣,来自奉节的“跑圈”情侣告诉记者,本次他们专程奔着爱情主题而来,在“520”有意义的一天,在神女峰下,在恋城巫山见证他们的爱情。

值得一提的是,现场围绕爱情主题设置了打卡主题,不仅有NPC装扮着彩虹头发,现场洒洒幸福之水,还设有爱情邮局、便利贴告白墙、玫瑰花气球墙等赛道打卡点,“感觉到被爱意包围了。”一位从云阳过来的跑友告诉记者,选手还能在比赛过程中,停留于龙门桥上,观赏绝美的龙门峡景色。

(下转第三版)

巫峡·神女景区创建国家5A级旅游景区誓师大会举行

本报讯 (记者 曾露 王光平) 三峡七百里,惟言巫峡长。5月20日,在巫峡之畔、神女峰下,我县举行巫峡·神女景区创建国家5A级旅游景区誓师大会,对神女景区创建5A级景区工作进行再动员、再部署,进一步提振精神、坚定信心、乘势而上,全面发起最后的冲刺,坚决打赢创建国家5A级旅游景区攻坚战。

县委书记曹邦兴,重庆市文化旅游委党委委员、二级巡视员赵明全,县人大常委会主任邓昌君,市政协主席梁承刚出席会议。县委副书记、县长付嘉康主持

核心景点组成,是登山、乘船、观光、休闲、度假、修身、养性之地,在这里能饱览巫峡、观赏红叶、亲近神女、体验巫山云雨。2014年巫峡·神女景区被正式评定为国家4A级旅游景区。

自巫峡·神女景区开展国家5A级景区创建工作以来,基础设施日臻完善,提档升级柳坪主游客中心、神女峰、神女溪、净坛峰四大游客中心,通过观光车、网红步道、索道、电梯、游船等,实现360度全景三峡深度游,投用水上乐园、吊脚楼、房车营地等体验业态10余处,旅游业态不断丰富,景区知名度、吸引力不断提升。

“从创5A以来,巫峡·神女景区环境更漂亮了、配套更完善了、服务更规范了,2020年顺利通过国家5A级景区景观质量评审,今年又获评国家级文明旅

游示范单位,这些为5A景区创建奠定了良好基础。”誓师大会上,曹邦兴说,市委六届二次全会对建设长江三峡国际黄金旅游目的地,推动“大三峡”全域旅游振兴提出明确要求,并在十四五规划纲要中明确将巫山定位为“长江三峡国际黄金旅游带核心区、世界级旅游目的地、长江三峡国际黄金旅游集散基地”,这些都为巫峡·神女景区创建国家5A级旅游景区提供了有力支撑,我们要坚定创则必成、建则必胜的信心决心,拿出唯实争先、真抓实干的奋进姿态,形成全民动员、全员参与的共创格局,坚决打赢创建国家5A级旅游景区攻坚战。

曹邦兴强调,事业是干出来的,成绩是拼出来的。要以坐不住、等不及的紧迫感,对照创建目标、创建标准,一个声音喊到底、一件事情抓到底、一张蓝图绘到

底,全力推进创建工作。各级各部门要以游客为中心,以景区创建硬性要求为标尺,团结协作、强力配合,高位推动、上下联动,用最快的速度、最实的举措实现最好的效果。全县干部要坚决服从组织的统一安排,积极带头引导动员身边群众参与5A创建,营造全民创建浓厚氛围。全县上下都要振奋精神、上下同心、不辱使命、攻坚克难,齐心协力推动巫峡·神女景区5A创建,开创文化旅游高质量发展新局面,早日建成世界级知名旅游目的地,为库区山区文旅走廊建设作出更大贡献。

会上,曹邦兴为旅发集团授牌。巫山县政府、县文化旅游委、建平乡、旅发集团相关负责人分别作表态发言。县领导翟小满、水韦梁、宋传勇、王

中国旅游研究院院长戴斌考察调研巫山旅游

本报讯 (记者 向君玲 雷行星) 5月19日下午,中国旅游研究院院长戴斌一行考察调研巫山旅游产业发展情况。县委书记曹邦兴陪同。

抵达柳坪游客接待中心,戴斌一行调研旅游基础设施建设情况时,不仅了解巫山智慧旅游建设情况,还询问巫峡·神女景区硬件设施、每天的游客数量,以及疫情对市场旅游的影响等。

“你们是这个村的村民吗?工资怎么样?”戴斌还与景区工作人员亲切交谈,详细了解大家的工作和家庭情况等。得知景区工作人员大部分是本地人时,他指出,发展旅游产业不能让老百姓离开经营场所,要引导老百姓积极参与,让生活场景成为景区的特定符号,使旅游更具活力和生命力,让更多人分享旅游带来的红利,真正实现共同富裕。

初夏时节,雨过天晴,巫峡·神女景区可谓是天蓝水绿,凉风习习。站在守望观景平台俯瞰长江,船只穿梭其间,一幅别致的生态图呼之欲出。

戴斌在实地踏勘,走访考察天盏灯、仙履台、守望观景平台,了解景区建设情况后给予了高度评价和肯定。他表示,巴东三峡巫峡长,巫峡是三峡中比较连贯整齐的峡谷,这段峡谷幽深秀丽,更是三峡中最秀美的一程,看起来很明媚,也震撼人心。要加大营销宣传力度,让更多游客看到巫山别具一格的秀丽风光,并分享高品质的景区景色。

戴斌指出,大众旅游新时代正在到来,智慧旅游、绿色旅游、文明旅游,以及文化和旅游深度融合发展战略正在深刻改变国家旅游产业格局。旅游为文化传承提供了新的空间和新的渠道,也为文化创作注入了新的动力。巫山文化底蕴深厚,一定要在景区植入更多文化元素,提升文化内涵,让游客在感受自然风光的同时,领略文化之美,增强文化自信。要努力推动巴蜀文化旅游走廊建设落地见效,推进巴蜀文化保护传承,进一步提升文旅公共服务水平。

曹邦兴表示,巫山有着得天独厚的区位优势,它与奉节、巫溪构成的长江三峡旅游“金三角”,是不少国内外游客游览三峡的首选之地。当前,巫山正向着建成“世界级旅游目的地、长江三峡黄金旅游带核心区、高品质国际康养度假区和高峡平湖山水文化名城”的目标阔步前进。下一步,将以旅游高质量发展为抓手,加快完善景区基础设施、配套设施,提档升级景区文化内涵,力求让旅游产品具有核心吸引力。

期间,戴斌一行还前往三峡院子、三峡里、竹枝村等地进行考察调研。

中国旅游研究院数据研究所所长何瑜峰、中国旅游研究院博士韩晋芳、携程研究院工作人员赵越,市政协副主席王国琼等参加考察调研。